海哈 发 组出 成吉

新华社北京7月1日电 7月2日至6日,国家主席 习近平将出席在阿斯塔纳 举行的上海合作组织成员 国元首理事会第二十四次 会议,并应哈萨克斯坦共 和国总统托卡耶夫、塔吉克 斯坦共和国总统拉赫蒙邀 请对两国进行国事访问。7 月1日,外交部发言人毛宁 在例行记者会上介绍有关

有记者问:中方发布了 习近平主席将赴哈萨克斯 坦出席上海合作组织峰会 的消息。请问习近平主席 将同与会领导人就哪些问 题交换意见,中方对峰会 有何期待?此外,今年阿 斯塔纳峰会后,中国将接 任上合组织轮值主席国。 能否介绍中方主席国工作

毛宁说,上合组织成立 23年来,成员国始终秉持互 信、互利、平等、协商、尊重 多样文明、谋求共同发展的 "上海精神",共促团结互 信,开展多边协作,成功将 上合组织打造成本地区的 安全屏障、合作桥梁、友好 纽带和建设性力量,树立了 新型国际关系和新型区域 合作的典范。即将举行的 阿斯塔纳峰会是今年上合 组织框架内最重要的活 动。会议期间,习近平主席 将同与会各国领导人就新 形势下深化各领域合作以 及当前重大国际和地区问 题深入交换意见,就上合组 织下步发展作出规划和部 署。中方相信,本次峰会将 凝聚各方更多共识,谱写合 作崭新篇章,为促进各国安 全稳定和发展振兴、推动构 建人类命运共同体作出积

毛宁表示,阿斯塔纳峰 会后,中国将接任上合组织 2024 - 2025 年轮值主席 国。这是时隔7年中国再 次担任主席国。中方对此 高度重视,已全面启动筹备 工作,愿同各方一道,在"上 海精神"指引下,进一步深 化政治、安全、经贸、人文 领域合作,促进上合组织 高质量发展,推动构建更 加紧密的上合组织命运共 同体,为本地区人民带来更

多福祉,为世界持久和平与共同繁荣贡献更多力量。

有记者问:习近平主席即将对哈萨克斯坦、塔吉克斯坦进行国事 访问,发言人能否介绍此访主要安排及中方对发展中哈、中塔关系的 期待?

毛宁表示,哈萨克斯坦是中国的友好邻邦和永久全面战略伙 伴。建交32年来,中哈关系始终保持健康稳定发展势头,经贸、投资、 互联互通、能源、人文等各领域合作亮点纷呈,成为邻国间睦邻友好、 互利共赢的合作典范。去年,习近平主席和托卡耶夫总统在西安、北 京两度会晤,为中哈关系发展作出新部署、擘画新蓝图,引领中哈合 作步入快速发展的"黄金期"。

"此访是习近平主席第五次访问哈萨克斯坦。访问期间,习近平 主席将同托卡耶夫总统举行会谈,就双边关系、重点领域合作以及国 际和地区形势深入交换意见,并出席欢迎仪式、签字仪式和欢迎宴会 等国事活动,以及相关配套活动。"毛宁说,相信习近平主席此访将进 一步推动中哈关系提质升级,丰富两国高质量共建"一带一路"合作 内涵,进一步增进两国人民福祉。

毛宁介绍,塔吉克斯坦是中国的友好邻邦和全面战略伙伴。近 年来,在习近平主席和拉赫蒙总统的战略引领下,中塔关系保持良 好发展势头,两国政治互信不断巩固,共建"一带一路"合作成果丰 硕,人文交流更加深入,在国际和地区事务中密切合作。去年5月, 两国元首共同宣布构建世代友好、休戚与共、互利共赢的中塔命运 共同体。

"此访将是习近平主席时隔5年再次对塔进行国事访问。访问期 间,习近平主席将同拉赫蒙总统举行会谈,就双边关系、重点领域合 作以及国际和地区形势深入交换意见,为中塔关系下一步发展作出 新规划、新部署。两国元首还将共同出席多场配套活动。"毛宁说,中 方期待同塔方一道,以此访为契机,进一步巩固政治互信,深化高质 量共建"一带一路"合作,促进民心相通,为中塔关系发展注入新的强 劲动力,推动中塔全面战略伙伴关系不断迈上新台阶。

第八届中国—亚欧博览会签约金额6100多亿元

新华社乌鲁木齐7月1日电 (记者孙少雄)6月30日,由商务 部、外交部、中国贸促会、新疆维 吾尔自治区人民政府共同主办, 以"丝路新机遇 亚欧新活力"为 主题的第八届中国—亚欧博览会

圆满落幕。 记者从中国一亚欧博览 会秘书处获悉,本届博览会共 签约360多个合作项目,签约 金额 6100 多亿元,涉及新能 源新材料、电子信息技术、煤化

50个国家、地区和国际组织 参与,27个国家、地区和国际组织 设国家(地区)馆和形象馆,国内 1000多家企业和机构参展……6 月26日至30日,八方来宾在新

工、纺织服装、商贸物流等多个

疆国际会展中心共谋合作发展, 共享发展机遇。

本届博览会首次设置了中央 企业馆、专精特新企业馆、粤港澳 地区企业馆和展示油气、煤炭煤 电煤化工、绿色矿业等领域高质 量发展成果的新疆"八大产业集 群"产业链链主企业馆,还设有五 个主宾国——哈萨克斯坦、吉尔 吉斯斯坦、乌兹别克斯坦、塔吉克 斯坦和匈牙利。

各美其美,美美与共。中国 一亚欧博览会作为中国与亚欧国 家开展多领域交流合作的重要渠 道、助推"一带一路"核心区建设 的重要平台,正在新疆这片热土 上,推动亚欧实现更大范围、更高 水平、更深层次的区域合作,促进 共同发展繁荣。

续 丝 路 情 谊 谋 合 作 新 篇

哈萨克斯坦各界期待习近平主席出席上合组织峰会并对哈进行国事访问

新华社记者 赵嫣 张继业 刘赞

国家主席习近平将于7月2日至6日 出席在阿斯塔纳举行的上海合作组织成 员国元首理事会第二十四次会议,并应哈 萨克斯坦共和国总统托卡耶夫、塔吉克斯 坦共和国总统拉赫蒙邀请对两国进行国 事访问。哈各界热切期待习近平主席在 此访期间与哈萨克斯坦总统托卡耶夫共 同为哈中两国关系发展锚定航向,推动两 国合作在政治、经济、人文等领域再结硕 果,并期待习近平主席此行为上合组织进 一步发展指引方向,推动上合组织各国秉 持"上海精神"继续为地区和平、发展、稳 定注入动力。

政治互信持续加深

"哈方热切期待习近平主席到访,相 信元首会晤将造福两国人民,所达成的协 议将有力促进两国关系发展,推动开启哈 中永久全面战略伙伴关系新篇章。"哈萨 克斯坦总统托卡耶夫在习近平主席访哈 前夕接受新华社记者采访时这样说。

"每每忆及与尊敬的习近平主席的会 晤,我都感觉很暖心。"托卡耶夫说,"我们 在开放信任的气氛中讨论热点问题和两 国永久全面战略伙伴关系的前景,并就国 际局势交换意见。"

习近平主席2013年以来已4次访哈, 托卡耶夫总统2019年以来已5次来华。 两位领导人在多边场合多次会晤,此外, 还多次通电话。密切的高层交往,是两国 之间友好关系的写照。

中哈是山水相连的好邻居、平等相待 的好朋友、志同道合的好伙伴。建交三十 多年来,两国关系经受住了国际风云变幻 考验,内涵不断丰富,水平持续提升,成果 更加丰硕。两国率先解决边界问题,率先 铺设跨境油气管道,率先开展国际产能合 作……创造了多项"第一"。

在习近平主席和托卡耶夫总统亲自 关心和直接推动下,中哈两国本着同舟共 济、互利共赢精神结为永久全面战略伙 伴,在此基础上又顺应时代潮流,决定构 建中哈命运共同体,为双边关系树立了新 的标杆,开辟了新的前景,提供了新的动 力。世代友好、高度互信、休戚与共已成 为两国关系的主旋律。

哈萨克斯坦中国研究中心主任古丽 娜尔·沙伊梅尔格诺娃表示,哈萨克斯坦 高度重视发展同中国的永久全面战略伙 伴关系,期待习近平主席此次访问继续 推动哈中共建"一带一路"等多领域务实

"我们总是期待习主席的来访。"哈萨 克斯坦研究机构"中国中心"主任阿季尔· 卡乌肯诺夫说,哈中两国间从企业到民众 都有着友好关系,两国合作卓有成效,哈 萨克斯坦民众期待习近平主席的再次到 访为两国合作注入新动力。

中哈均主张以相互尊重、公平正义、 合作共赢、平等参与全球治理、照顾彼此 利益为基础发展国际关系,在联合国、上 合组织、中国 - 中亚机制等多边机制框 架内的协作不断深化。去年10月,习近平 主席会见来华出席第三届"一带一路"国 际合作高峰论坛的托卡耶夫总统时表 示,支持哈萨克斯坦做好上海合作组织 轮值主席国工作,推动本组织合作迈上

"我期待聆听习近平主席此次对上合 组织在当前国际背景下如何发展提出新 的建议。"哈萨克斯坦外交部对外政策研 究所所长、上合组织前秘书长博拉特·努 尔加利耶夫说,上合组织在政治、经济、文 化、人文等诸多领域得以快速发展,离不 开中方的关心和支持。

务实合作全面推进

"希望习近平主席此次访问进一步推 动哈中两国在交通运输、互联互通方面的 合作,希望更多中欧班列往来于两国之 间,提升哈萨克斯坦作为过境枢纽国的作 用。"在位于中哈边境的哈萨克斯坦小城 扎尔肯特,已在"霍尔果斯-东大门"无水 港工作近10年的生产部经理穆拉特·苏 莱曼诺夫对习近平主席的访问充满期待。

"霍尔果斯 - 东大门"无水港是中欧 班列跨里海运输路线的重要站点,货物要 在这里从中国的标轨铁路换装到哈萨克 斯坦的宽轨铁路。这条线路从中哈(连云 港)物流合作基地出发,在新疆霍尔果斯

出境,经哈萨克斯坦西部阿克套港跨越里 海,最后抵达阿塞拜疆巴库港。今年以 来,这条线路已实现常态化运营。

近年来,中哈就加强共建"一带一 路"倡议与哈"光明之路"新经济政策战 略对接开展深度合作,全面加强互联互 通,扎实推进产能合作,推动一批重大战 略项目在哈落地实施,促进经贸合作提 质升级。两国开通多对常年对开公路口 岸和2条跨境铁路干线。2023年,通过 霍尔果斯、阿拉山口口岸过境哈萨克斯 坦的中欧班列数量分别为7762列和 6635列,同比增长9.8%和6.8%。截至 今年5月,中哈确立的45个产能合作项 目中已经完工26个,涉及冶金矿产、能源 资源、机械制造、建材化工、基础设施建 设等领域。2023年,中国成为哈第一大 贸易伙伴国,两国贸易额达410亿美元,

"期待习近平主席的到访为哈中经贸 领域合作注入新的动力。"阿斯塔纳汽车 公司商业发展总经理阿克尔别克·阿纳尔 巴耶夫对新华社记者说。这家公司正在 哈萨克斯坦最大城市阿拉木图工业区建 设多品牌汽车工厂,按协议生产奇瑞、长 安等中国品牌汽车,计划2025年投产。 阿纳尔巴耶夫说,希望未来能有更多中国 汽车品牌进入哈萨克斯坦,满足当地用户 对优质汽车日益增长的需求。

在位于哈萨克斯坦北部阿克莫拉州 的广袤草原上,一台台白色涡轮发电机巍 然屹立,叶片在风中缓缓转动。这是中国 企业建设的阿克莫拉州205兆瓦风电项 目。哈萨克斯坦青年叶尔博拉特·埃迪尔 告诉新华社记者,在这里工作让他很有成 就感。"期待习近平主席来访继续促进哈 中新能源领域合作,给哈萨克斯坦人民带 来更多实惠。"

人文交流拉近民心

"相信习近平主席的访问将进一步促 进哈中两国文化交流。"哈萨克斯坦青年 鲁斯兰在接受新华社记者采访时道出自 己的期待。鲁斯兰曾就读于海南大学,自 2009年起多次捐献"熊猫血"救助中国病 患。习近平主席2013年9月访哈期间在 演讲中特意介绍了他的故事。如今,他成 为海南国际经济发展局的全球新闻官。

作为受到习近平主席称赞的中哈友 谊使者,鲁斯兰特别关注两国人文交 流。他说:"今年是中国'哈萨克斯坦旅 游年',我希望能有更多影视作品、博物 馆合作等文化交流,让两国民众互相了 解、增进友谊。'

中哈两国在人文领域合作成果丰硕, 最近更是好消息不断:2023年10月12 日,中国西北工业大学与"阿里·法拉比" 哈萨克国立大学合作设立的西北工业大 学哈萨克斯坦分校正式启用,该校首批硕 士研究生近期来华开启毕业课题研究; 2023年11月10日,中哈互免签证协定生 效;2023年11月27日,两国签署关于互 设文化中心的协定;2023年落户哈萨克 斯坦的中国职业教育金字招牌"鲁班工 坊",现已启动扩建……人文交流让两国 民心相亲,友谊不断深化。截至2024年3 月,双方缔结友好省州市已达到26对。

教育是中哈人文合作的一大亮点。 目前共有超过1万名哈萨克斯坦留学生 在华学习,哈萨克斯坦大学也吸引了上千 名中国年轻人前来深造。哈萨克斯坦设 立了5所孔子学院,中国有5所院校开设 哈萨克语专业。

2023年来到西北大学留学的哈萨克 斯坦青年塔亚是一名中国文化的爱好 者。"中国的历史文化十分悠久,现代中国 也非常开放且富有活力,相信在这里我能 找到理想中的未来,"塔亚说,"我希望让 我们国家的人们更了解中国。我想传播 的不仅是已经享誉世界的'中国制造'或 者'中国品牌',还有其背后的先进理念和 方法。"

叶尔克·托克塔尔别科娃目前就读 于哈萨克斯坦欧亚大学孔子学院,已学 习汉语4年,曾两次参加"汉语桥"比赛并 获奖。她计划今后到中国高校继续深 造,亲眼看一看中国的美丽风光和发展 成就,感受中华文化的厚重底蕴。她对 习近平主席再次到访哈萨克斯坦充满期 待:"相信此次访问将促进两国经济合作 更密切、人文交流更丰富,为两国青年一 代提供更多机会。"

(新华社阿斯塔纳7月1日电)

《国务院关于实施〈中华人民共和国公司法〉 注册资本登记管理制度的规定》公布

新华社北京7月1日电 国务院总理 李强签署国务院令,于2024年7月1日公 布《国务院关于实施〈中华人民共和国公 司法〉注册资本登记管理制度的规定》(以 下简称《规定》),自公布之日起施行。《规 定》共13条,主要包括以下内容。

一是明确存量公司调整认缴出资期 限的过渡期安排。2024年6月30日前登 记设立的公司,有限责任公司剩余认缴出 资期限自2027年7月1日起超过5年的, 应当在2027年6月30日前将其剩余认缴 出资期限调整至5年内并记载于公司章 程,股东应当在调整后的认缴出资期限内 足额缴纳认缴的出资额;股份有限公司的 发起人应当在2027年6月30日前按照其 认购的股份全额缴纳股款。公司生产经 营涉及国家利益或者重大公共利益,国务 院有关主管部门或者省级人民政府提出 意见的,国务院市场监督管理部门可以同 意其按原出资期限出资。

二是规定公司出资异常的处理。公 司出资期限、注册资本明显异常的,公 司登记机关可以结合公司的经营范围、 经营状况以及股东的出资能力、主营项 目、资产规模等进行研判,认定违背真实 性、合理性原则的,可以依法要求其及 时调整。

三是完善监管措施。公司调整股东 认缴和实缴的出资额、出资方式、出资期 限,或者调整发起人认购的股份数等,应 当依法向社会公示。公司登记机关对公 司公示认缴和实缴情况进行监督检查,根 据公司的信用风险状况实施分类监管。

公司未按照规定调整出资期限、注册资本 的,由公司登记机关责令改正;逾期未改 正的,由公司登记机关在国家企业信用信 息公示系统作出特别标注并向社会公示。

此外,《规定》要求,公司登记机关应 当对公司调整出资期限、注册资本加强指 导,制定具体操作指南,优化办理流程,提 升登记便利化水平。



描 规 定 维全 码文

全国铁路暑运预计发送旅客8.6亿人次



7月1日,一城际列车行驶在京哈高铁河北省承德市承德县境内, 新华社发

新华社北京7月1日电(记者樊曦) 记者从中国国家铁路集团有限公司获 悉,1日,为期62天的2024年全国铁路 暑期运输启动。7月1日至8月31日,全 国铁路预计发送旅客8.6亿人次,日均发 送旅客1387万人次。

国铁集团运输部相关负责人介绍, 今年暑期,学生流、旅游流、探亲流等出 行旺盛,铁路客流将保持高位运行。铁 路部门认真统筹客货运输和防洪安全, 精心制定暑期旅客运输工作方案,加大 运输能力投放,落实便民利民惠民举措, 努力为旅客平安有序出行和经济平稳运 行提供可靠保障。

为保障旅客安全有序出行,各地铁路 部门强化路地联动机制,优化出行服务, 努力提升旅客出行体验。国铁武汉局集 团公司管内武汉、汉口、宜昌东、襄阳东等 车站积极协调当地公交集团等市政交通 部门,统筹安排公共交通运力,方便旅客

出行"最后一公里";国铁济南局集团公司 与国网德州供电公司密切协作,对德州东 站及管内京沪高铁等高铁线路沿线供电 设施开展电力安全巡查,确保暑运期间高 铁电力供应稳定可靠;国铁呼和浩特局集 团公司包头站推出旅行团体旅客"五专" 服务,包括安排专人全程对接沟通、设置 团体旅客购票专窗、开通专用进出站绿色 通道、设置专用候车区域、安排专人引导 乘车出站等,助力旅客顺畅出行。

(记者任沁沁)7月1日起,试点 机动车行驶证电子化、摩托车 登记"一证通办"、交管业务网 上精准导办服务等8项公安交 管便民利企改革新措施正式推 行。记者1日从公安部交管局

据新华社北京7月1日电

革新措施业务680多万笔。 北京、天津、苏州等60个 城市试点推行机动车行驶证电 子化,7月1日当天,试点城市 通过全国统一的"交管 12123" App为215.3万名车主核发电 子行驶证,为机动车所有人以

线"亮证""亮码"服务。 摩托车登记"一证通办" 等 4 项减证便民新措施精准 落地,惠及6.7万名群众。 1100多名摩托车主凭居民身 份证跨省异地办理摩托车注 册登记等业务,免予提交暂住 地居住证明。

网上精准导办等2项"互 联网+交管"服务措施稳妥运 行,为400多万群众企业提供 精准便捷网上服务。依托"交 管 12123"App为 458.3万人提 供业务告知导办服务,实现群

众"一次登录、全项提示,一件待办、全程 引导"。3.3万个机关、企事业单位在公 安交管部门开通"交管 12123" App 单位 用户版账号,减少往返窗口办事负担,降 低办事成本。

七 H 起 公 安 交 管 便 民 利

获悉,改革新措施实施首日,全 国公安交管部门共办理涉及改 及相关行业和管理部门提供在 企 革 新 措 施

止

定

推

行